財團法人公共電視文化事業基金會
「公視兒少IP延續節目-流言追追追」公開徵案
徵案辦法

一、徵案目的：
公視製播超過十年的兒少科學節目「流言追追追」，130集的節目驗證超過上百則網路流言。本季節目將由公視授權IP，對外徵求製作團隊，規劃新一季全新內容，應用符合當代科學教育議題，如AI（人工智慧）、SDGs（永續發展目標）、STEAM（科學、科技、工程、藝術和數學），不僅是破解流言或迷思，並隨時代科技演進，注入新的科學思維與觀念，延伸應用於生活及未來。

二、製作主題：
本案徵求全新型態「流言追追追」企劃案，經由節目中的實際科學驗證，探索各項流言或迷思，例如「網路謠言」、「電影橋段迷思」、「動漫橋段迷思」、「歷史記載迷思」或「都市傳說」…皆可做為系列主題。
節目設計秉持以科學為本的精神，由製作團隊邀請相關領域專家學者，共同規劃節目內容，節目中若能邀請兒少參與驗證過程尤佳。
另有幾項IP延續指標：
(1) 節目名稱仍為「流言追追追」，但節目副標可另行設定。
(2) 節目以破解流言或迷思，科學實證為主要內容。避免給觀眾權威性的標準答案。
(3) 每集須有科學顧問把關，以堅守科學知識的正確性。
(4) 節目調性維持原「流言追追追」實驗驗證精神。
(5) 希望可以透過科學動畫、模型、圖示、程式模擬或更適性創意的呈現方式，將艱澀難懂的科學原理或理論「科普化」，以讓觀眾快速理解吸收。

三、徵案需求：
(1) 目標觀眾：10-15歲。
(2) 節目長度及集數：每集30分鐘（實長23-24分鐘；破口一次），共十三集。
(3) 總預算：新臺幣（下同）1170萬元整（含稅；下同），採固定金額給付（若所提預算超出1170萬元整，視為資格不符；若製作單位報價低於本案預算上限1170萬元整者，依所提預算給付）。
(4) 交付內容及製作規格：交付內容見委製契約；製作規格為HD，詳見附件《高畫質(HD)節目製作及交檔規範》
(5) 預定上檔日期：由本會另行安排。
(6) 徵求件數：共1件，每一製作單位限投遞1式企劃案。
(7) 徵案對象：凡合法立案之公司或行號、法人均可參與（學校除外）。

4、 報名須知：
(1) 報名時間：即日起至113年〇月〇日17:00截止。
(2) 報名方式：
1. 採「紙本」遞件，文件應於截止期限前送達本會（臺北市內湖區康寧路三段75巷50號7樓公視行政部總務組收發），可以掛號郵遞或專人送達，如以掛號郵遞，應在截止期限前送達，逾時送達者，本會均不予受理（依行政院人事行政總處公布若截標/開標當日因天然災害停止辦公，則順延一個上班日）。
2. 遞件信封請黏貼本會所提供之外標封（格式請見表1），未標示報名單位名稱、電話及地址者，視同無效標。
(3) 報名限制：
1. 每一製作單位限投遞1式企劃案。
2. 具公廣集團員工、定期人員身分者不得參加。

五、徵案檢附要件：
(1) 申請表：正本1份，需蓋公司大小章（格式請見表2）。
(2) 公司登記或設立之證明：影本1份，可以經濟部商業司「商工登記公示資料查詢服務」網站之資料代之（https://findbiz.nat.gov.tw/fts/query/QueryBar/queryInit.do）；財團法人、社團法人須另附捐助章程或組織章程。
(3) 信用證明：票據交換機構或受理查詢之金融機構於徵案截止日之前半年內所出具之非拒絕往來戶及最近三年無退票紀錄證明。
※本會有證據顯示遞件單位於截止收件期限前，係拒絕往來戶或有退票紀錄者，依證據處理。
(4) 最近一期營業稅納稅或免稅證明（以下擇一繳交）：
1. 營業稅納稅證明為營業稅繳款書收據聯。
2. 主管稽徵機關核章之最近一期營業人銷售額與稅額申請書（401）收執聯。
3. 主管稽徵機關核發之最近一期無違章欠稅之查復表。
※新設立且未屆第一期營業稅繳納期限者，得以營業稅主管稽徵機關核發之核准設立登記公函代之；經核定使用統一發票者，應一併檢附申領統一發票購票證明相關文件。
※若不及提出最近一期證明者，得以前一期之納稅證明代之。
(5) 節目企劃案，紙本一式10份：
企劃案宜由左至右橫寫，以A4大小紙張、12至20號字繕打，並加封面、目錄、頁碼，且裝訂成冊（雙面印刷及使用非塑膠材質裝訂者尤佳）；應含下列內容：
1. 節目名稱：須含中英文名稱。
2. 節目架構：含單元規劃、執行方式與科學呈現手法。
3. 節目特色：IP改版重點、內容創新或創意展現之處。
4. 視覺風格：美術視覺設計、攝影風格、視覺包裝風格。
5. 十三集主題規劃及分集大綱。
6. 一集拍攝腳本。
7. 新媒體推廣策略。
8. 製作團隊簡歷：包含下列人員。
(1) 主持人。虛擬主持人請附人設。
[bookmark: _GoBack]※須於企劃案檢附主持人意向書（格式請見表3-1、表3-2）。若為未成年人，須附法定代理人或監護人意向書（格式請見表4）。意向書若未檢附或格式不符，且經通知補件仍未完成補件者，為資格不符。
(2) 科學顧問。
※須於企劃案檢附同意書（格式請見表5），同意書若未檢附或格式不符，且經通知補件仍未完成補件者，為資格不符。
(3) 主要工作人員（包含但不限於製作人、導演、企劃、美術指導）。
※參與本節目製作之「製作人」、「導演」，須於企劃案檢附前述二項職務人員之同意書（格式請見表6-7）。同意書若未檢附或格式不符，且經通知補件仍未完成補件者，為資格不符。如有規劃進棚者，須附「美術指導」同意書（格式請見表8），純外景節目則免。
(4) 協力單位（如動畫特效合成、合作科學團隊、攝影棚…等）。
※如有規劃進棚者，須檢附棚景設計圖或參考圖、租用場地或攝影棚名單，純外景節目則免。
 備註：以上各項「同意書」應於入選後交付書面正本予本會存查，若未檢附，本會得取消入選資格，並得依評選優勝序位，依序遞補。
9. 製作團隊之參考作品：請將下列資料上傳至google雲端硬碟，並開啟可檢視查看權限，或上傳至YouTube，設定為非公開；另將網址連結存成QR code圖檔放至企劃案內。
(1) 影像檔（請以YouTube呈現）。
(2) 企劃案PDF檔（建議壓浮水印）。
(3) 其他有利審查資料。
10. 製作預算表：
請逐一就項目、數量、單價、稅金及總價詳列經費配置明細表，十三集總預算上限為1170萬元整。若製作單位報價超過總預算上限為不合格標且不得補件；若低於1170萬元整者，依製作單位所提報價給付。
11. 勞動及兒少權益：
例如符合勞動條件之拍攝時程、工作人員勞動條件規劃、建立性別平等工作環境之措施、符合兒少福利權益及工作安全保障之拍攝規劃或承諾事項…等。
(6) 公職人員及關係人身分關係揭露表(非屬公職人員或關係人者，免填附此表)：報名單位就本公開徵案，係屬公職人員利益衝突迴避法第2條及第3條所稱公職人員或其關係人者，請填附「公職人員利益衝突迴避法第14條第2項公職人員及關係人身分關係揭露表」（表9），如未揭露者依公職人員利益衝突迴避法第18條第3項處罰。
※請將以上文件裝入一不透明之密封包裝內遞送，包裝外部請黏貼本會所提供之外標封（格式請見表1），未標示者報名單位名稱、電話及地址，視為無效標。
※本案未入選之企劃案，除本會保留紙本兩份外，報名單位得要求自行領回其餘份數。如入選公告後一個月內未領回，將由本會統一銷毀。

六、評選辦法：
(1) 評選委員會：本會將設置評選委員會，由本會遴聘影視製作、傳播或相關領域學者、業界專家至少3人及公視內部代表至少4人組成。
(2) 評選方式：分兩階段進行 1.資格審查。2.現場簡報與詢答。
1. 資格審查：本會將先就遞件者應備之文件資料進行資格審查，有下列情形者，視為資格不符：
(1) 製作預算表總預算超過1170萬元整。
(2) 未檢附製作預算表。
(3) 未檢附十三集主題規劃或一集拍攝腳本。
(4) 同一製作單位報名超過一件者。
(5) 應檢附之文件不齊者，如「製作人」、「導演」、「顧問」、「美術指導（純外景節目則免）」同意書、登記或設立證明、信用證明、最近一期營業稅納稅或免稅證明等，經本會以電話通知於三個工作天以內補正，逾期不補正或補正仍不全者，為資格不符，無法參加評選。（提醒：補件以一次為限，且企劃案及製作預算表不得補件）。
※資格審查日為113年〇月〇日10：00，地點為公視A棟1樓開標室。製作單位如欲到場參加，出席者限製作單位負責人或持有負責人出具書面授權證明（格式請見表10）之代理人，每一遞件單位出席人數限2人，出席人員需配合本會核對身分證件及授權證明。
2. 現場簡報與詢答：通過資格審查者應於本會指定之日期、時間及地點到場，評選委員會將根據評選項目，以及所提之企劃案內容進行現場簡報與詢答。其程序如下：
(1) 暫定113年1月中下旬擇日舉行，確定日期另行通知。
(2) 簡報與詢答順序為遞件順序，本會得視情況調整。
(3) 出席人員至多3人。
(4) 簡報時間以5分鐘為限；詢答採統問統答方式，回答時間8-15分鐘（不含評選委員提問及發言時間）。
(5) 未出席現場簡報與詢答者，評選委員會將就其企劃案進行評選，不影響其有效性。
(3) 評選項目說明
1. 節目創意、企劃概念、創新模式。
2. 內容吸引力、可看性、可執行性。
3. 製作團隊資歷及執行能力。
4. 新媒體推廣策略。
5. 經費配置之合理性。
6. 勞動及兒少權益。
(4) 決議方式：採序位法，經評選委員會之委員二分之一以上出席，並獲出席委員過半數同意，始得作成決議。
(5) 評選委員會無法評定優勝序位時，本會得就全部評選項目，與評選委員會過半數決定之製作單位採行「協商措施」。協商通知應以書面為之，由本會通知所有得參與協商之製位單位，分別與本會進行協商；協商結束後，前述製作單位應依協商結果修改企劃案，並於協商日之次日起第14天17:00以前重行遞送本會（依行政院人事行政總處公布若截止遞送當日因天然災害停止辦公，則順延一個上班日），由評選委員會擇期再作綜合評選。

七、其他注意事項：
(1) 入選者應於本會通知日起30日（含）以內完成簽約程序，無正當理由逾期未完成簽約程序，經本會通知限期補正未依限補正者，本會得取消入選資格，並得依評選優勝序位，依序遞補。
(2) 入選者應於簽約日起30日（含）繳交履約保證金117,000元整（繳納方式請參照委製契約）。
(3) 入選者依約製作本節目而完成之任何著作（包括但不限於本節目及宣傳片檔案、標準字、主視覺、劇照），其著作權屬本會。
(4) 入選者執行本節目如有蒐集、處理及利用個人資料之需要，應遵守「個人資料保護法」及相關規定辦理；若有違反，應自行負擔相關法律責任及行政裁罰。
(5) 入選者應遵守資通安全管理法、其相關子法及行政院所頒訂之各項資通安全規範及標準，並遵守本會「資通訊安全管理基本要求」及保密相關規定。
(6) 利益迴避：本案之承辦人員、主管級人員及評選委員，涉及本人、配偶、二親等以內親屬或共同生活家屬之利益者，應行迴避，且不得為遞案單位之負責人。評選委員於本評選會議召開前，均應簽署切結書，聲明與該次評選之徵案案件無關聯，並同意對評選會議相關事項保密。委員違反聲明事項者，本會得終止該委員之聘任，委員與該次評選之徵案案件有關聯並經查證屬實者，本會得撤銷該案件之入選資格。
(7) 入選者應承諾保障工作人員之權益，包括勞動條件、就業與性別歧視禁止、性騷擾防治、遵守義務、違反責任及應注意事項等。
(8) 本公開徵案經費來源尚未完成法定程序或確認前，本會得先保留與入選單位之議價程序，俟法定程序完成或確認經費來源後，再與入選單位辦理議價。
(9) 本辦法說明事項如有疑義或其他未盡事宜，由本會解釋之。
(10) 服務專線：（02）2630-1861朱小姐、（02）2630-1877王小姐。

檔案下載：
· 表1-外標封
· 表2-申請表
· 表3-主持人意向書_個人(3-1)，經紀公司(3-2) 
· 表4-法定代理人或監護人意向書（無則免）
· 表5-科學顧問同意書（入選後須繳交正本）
· 表6-製作人同意書（入選後須繳交正本）
· 表7-導演同意書（入選後須繳交正本）
· 表8-美術指導同意書（入選後須繳交正本，純外景節目則免）
· 表9-公職人員及關係人身分關係揭露表
· 表10-出席代表授權書
· 委製契約
· 承攬商安全衛生管理辦法
· 勞動基準法第四十五條無礙身心健康認定基準及審查辦法
· 具風險之拍片作業通報表
· 資通訊安全管理基本要求
· 高畫質(HD)節目製作及交檔規範

註：以上各表單請下載由本會所附之檔案後列印填寫，建議勿重新設計、修改或繕打，
    以免造成審查判定困難。
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